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П
остановка  проблеми.  В  умовах
розбудови  української  держави
пріоритетна роль належить патріотичному

вихованню молодого покоління. Як засвідчує аналіз
науковопедагогічної  літератури,  виховання  в
української  молоді,  зокрема  й  учнів  початкової
школи, почуття патріотизму і реалізація його ідей
набуває особливого  значення. На це націлюють
такі  сучасні  державні  освітні  документи,  як

Державна національна програма “Освіта” (Україна
ХХІ  ст.),  Концепція  національного  виховання
учнівської  молоді,  у  яких  чітко  простежуються
стратегічні  завдання  виховання  в  особистості
любові  до  Батьківщини,  усвідомлення  свого
громадянського обов’язку, утвердження якостей
громадянинапатріота [5; 7].

Аналіз основних досліджень та публікацій.
Як  засвідчує  аналіз  історичної,  філософської,
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педагогічної  літератури,  ідея  патріотичного
виховання завжди була в центрі уваги філософів,
психологів,  педагогів,  соціологів,  культурно
освітніх діячів,  тому зміст  патріотизму  глибоко
розкритий у працях педагогів К. Ушинського [12],
Г. Ващенка [2], С. Русової [9], В. Сухомлинського
[11] та ін. Ці питання глибоко висвітлюються на
шпальтах  педагогічної  преси  низкою сучасних
учених:  О.  Сухомлинською  [10],  І.  Бехом  [1],
О. Вишневським [4] та ін.

Мета  статті.  Розкрити  важливість
патріотичного виховання учнів початкової школи
на прикладі проведення виховного заходу “Боже
Великий Єдиний, нам Україну храни”.

Виклад  основного  матеріалу.  Поняття
“патріотизм”  є  поняттям  багатоаспектним,
оскільки визначає ставлення людини до себе, до
своєї  сім’ї,  родини,  свого народу, батьківщини,
до її духовнокультурних надбань. За визначенням
“Великого  тлумачного  словника  сучасної
української  мови”,  поняття  “патріотизм”
трактується як “любов до батьківщини, до свого
народу”, а “патріот” – це той, “хто любить свою
батьківщину, відданий своєму народові, готовий
заради них на  пожертви й  подвиги”  [3, 894]. У
“Енциклопедії освіти” це поняття розкривається
як  готовність  людини “служити  батьківщині  і
захищати її від ворогів” [6, 633], тобто, як бачимо,
зроблено акцент  на національноусвідомленому
ставленні до свого краю.

Оскільки, враховуючи нові суспільнополітичні
реалії  в  Україні  після  Революції  Гідності,
обставини, пов’язані  із російською  агресією, та
той  факт, що  усе  більшої  актуальності набуває
виховання  в  учнів  початкової  школи  почуття
патріотизму, активної громадянської позиції у них,
відданості  загальнодержавній  справі  задля
зміцнення  своєї  країни,  важливо,  щоб  кожен
навчальний заклад, в т. ч. й початкова школа, став
для дитини осередком становлення громадянина
патріота  України,  готового  брати  на  себе
відповідально, самовіддано розбудовувати країну
як  суверенну незалежну  демократичну  правову
державу, забезпечувати її національну безпеку.

Варто  зауважити,  що  важливим  чинником
національнопатріотичного  виховання  став
феномен  Майдану  як  промовисте  свідчення
жертовності заради безумовного дотримання прав
людини  та  поваги  до  людської  гідності.
Актуальними  стали  організація  та  поширення
інформації  про  героїчні  вчинки  українських
військовослужбовців,  бійців  добровольчих
батальйонів у ході російськоукраїнської  війни,
волонтерів  та  інших  громадян,  які  зробили  і
продовжують робити значний внесок у зміцнення

обороноздатності  України.  З  цього  приводу  у
“Методичних рекомендаціях щодо національно
патріотичного  виховання  у  загальноосвітніх
навчальних  закладах”,  як  засвідчують  про  це
сайти  Інтернету,  “зміст  виховних  заходів  має
позиціонувати  Майдан  як  форму  небаченого
дотепер у світовій  історії мирного колективного
протесту  українців  у  відповідь  на  порушення
базових  прав  людини  і  громадянина  з  боку
недемократичного політичного режиму в країні”
[8, 5].

Такі героїчні й водночас драматичні й навіть
трагічні  події  останнього  часу  спонукають
учителів початкової школи до проведення низки
виховних  заходів  національнопатріотичної
спрямованості.  Зокрема,  широко  стали
проводитися  так  звані  “акції  пам’яті”,  а  саме:
урочисті  лінійки,  уроки  мужності,  зустрічі  з
волонтерами, воїнами АТО тощо. З цією  метою
ми  пропонуємо  методичні  поради  щодо
проведення  виховного  заходу  на  тему  “Боже
Великий  Єдиний,  нам  Україну  храни”,  якими
зможуть скористатися учителі початкової школи
з  метою  здійснення  ефективної  позакласної
роботи.

Оскільки  запропоноване  дійство  є  на
патріотичну  тему,  то  й  залу,  в  якій
проводитиметься  свято,  радимо  прикрасити
повітряними  синьожовтими  кульками  та
виробами  з  паперопластики  –  державними
символами  –  гербом та прапором  України  та  її
одвічними  народними  символами  –  кетягами
калини. Важливим атрибутом  свята може стати
синьогожовтий стяг, привезений воїнами АТО зі
сходу України.

Важливою частиною виховного заходу, на наш
погляд, є літературномузична композиція з чітко
продуманим  кожним  елементом.  Так,
використовуючи  аудіовізуальну  наочність,
наприклад, шум  річки  Дніпра,  спів  соловейка,
мелодію  народного  музичного  інструмента
бандури,  урочисто  сприйматимуться  звучання
рядків  поезії про  створення  Всевишнім  нашої
неньки України та прославлення її величі:

Ти чуєш, як шумить Дніпро,
як лине пісня солов’їна?
Це все на щастя, на добро,
То – наша рідна Україна.
Оскільки  увага  акцентується  на  подіях

Майдану та героях Небесної сотні, пісня “Україна
– це ми” може стати перехідним елементом до
наступної  частини свята, приуроченої  сумним
сторінкам історії держави. А також заслуговують
увагу  поетичні  рядки  Людмила  Максимлюк,
вміщені на сайтах Інтернету:
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А сотню вже зустріли небеса...
Летіли легко, хоч Майдан ридав...
Із кров’ю перемішана сльоза,
А батько сина ще не відпускав.
Й заплакав Бог, побачивши загін:
Спереду – сотник, молодий, вродливий,
І юний хлопчик в касці голубій,
І вчитель літній сивийсивий.
І рани їхні вже їм не болять.
Жовтоблакитний стяг покрив їм тіло.
Як крила ангела, злітаючи назад,
Небесна сотня в вирій полетіла...
Варто  зауважити,  що  прочитані  хвилини

поезії,  знайдені  зі  сайтів  Інтернету,  можуть
поєднатися із фрагментами відеофільмів, які ми
пропонуємо  продемонструвати  через
мультимедійний проектор під слова відомої пісні
“Не  твоя  війна”  у  виконанні  Святослава
Вакарчука.  Учням,  які  беруть  участь  у  святі,
пропонуємо прочитати такі рядки:

Тихо плаче Україна сльозами і кров’ю,
Кат будує своє завтра на горі людському.
Гірко плаче Україна і тяжко ридає,
Своїх синів, що померли, сльозами вмиває.
Плаче ненька Україна, наче кожна мати,
Та, що сина  відпустила волю здобувати.
На небі зорями посходили герої, про вас народ

писатиме пісні.
Та спочивайте з Господом в покої, і пташкою

приходьте навесні.
Небесна сотня дивиться із неба,
на кожного із нас, на схід і на Майдан.
Там, біля Бога, вже щитів не треба,
І не тече гаряча кров із ран.
Присутні  на  святі  хвилиною  мовчання

згадують всіх, хто боровся за волю та незалежність
нашої держави.  Устами героїні  свята  –  України
можуть бути прочитані такі слова:

Зглянься, Всевишній, знову руїна.
Шляхом чумацьким сини йдуть до неба.
Ранок без сонця. Кому ж то так треба?!!
Бачиш: там, в полі, ранимогили.
Чим ті синочки так завинили?!!
Хлопець зі Львова у вишиванці
пісню про матір співав іще вранці…
У  контексті  звукового  запису  доречно

вписується  вірш  Людмили  Максимлюк
“Прощання з мамою”:

Найкращих забирають небеса…
А вересень тче чорну хустину…
Як дощ осінній – падає сльоза –
Не плачте, люди, я помер за Україну!

Не тужи, матусю, я прийду у сні –
Тихенько обійму тебе за плечі,

Журавликом прилину навесні,
Засвічу зірку у холодний вечір…

Тримайтесь, тату, не повернусь я живим…
Так щось нестерпно палить груди,
Я вмерти не боявся молодим –
Дивитись страшно, коли гинуть люди.
Доречною стане і пісня “Мамо, не плач”:
Мамо, не плач. Я повернусь весною.
У шибку пташинкою вдарюсь твою.
Прийду на світанні в садок із росою,
А може дощем на поріг упаду.

Мамочко, вибач за чорну хустину,
За те, що віднині будеш сама.
Тебе я люблю. I люблю Україну 
Вона, як і ти, була в мене одна.

Голубко, не плач. Так судилося, ненько,
Вже слово, матусю, не буде моїм.
Прийду і попрошуся в сон твій тихенько
Розкажу, як мається в домі новім.

Мамочко, вибач за чорну хустину,
За те, що віднині будеш сама.
Тебе я люблю. I люблю Україну 
Вона, як і ти, була в мене одна.

Мені колискову ангел співає
I рана смертельна уже не болить.
Ти знаєш, матусю, й  тут сумно  буває
Душа за тобою, рідненька, щемить.
Урізноманітнити  свято  ми  пропонуємо  й

молитвою,  яка  була  розміщена  на  одному  з
блокпостів Збройних Сил України:

Побудь, мій Боже, отут, зі мною,
У цьому полі, у розпал бою.
Серед руїни і серед краху
Не дай пізнати глибини страху.
Не дай упасти в зневіру й розпач
І побратимам розбігтись врозтіч.
Побудь, мій Боже, отут, між нами,
Душею батька, сльозою мами,
Сестри любов’ю, брата плечима,
Чеканням милої, її очима.
Побудь, мій Боже, отут зі мною,
Посеред світу, посеред болю.
Храни від смерті, від кулі вражої.
Будь мені, Боже, вартою, стражею.
Я тіло й душу тобі офірую.
Побудь, мій Боже, зі мною! Вірую!

Під мелодію бандури у літературномузичній
композиції добре прислужаться й такі рядки:

Ріками сльози течуть в Чорне море,
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важким камінням луки і гори.
Плакала свічка воском тихенько
Бог все почув: “Потерпи іще, ненько,
скоро ні мук, ані болю не стане,
ніч та мине і світанок настане”.

На  такій оптимістичній  ноті ми  пропонуємо
перейти  до  наступної  частини  дійства,
приуроченій  воїнам  АТО  –  захисникам  нашої
Вітчизни  (“Ми воїну АТО подяку всі складаємо
за те, що землю нашу він оберігає”), рідні яких
навчаються чи працюють у школі. Ведучим свята
пропонуємо  коротко  розповісти  про  людей, які
мають  велике  покликання  душі,  оскільки  на
першому  місці  у  своєму  житті  вони  ставлять
цінності громадянські. Завдяки цим воїнам учні
можуть  здобувати  знання, відчувати прекрасні
миті дитинства. Через мультимедійний проектор
організаторами свята доцільно продемонструвати
слайди – “колажі” про своїх земляківгероїв, а, за
можливістю, запросити їх на такий захід в гості.

Варто зауважити, що на знак великої пошани
та подяки  за  тривожні пережиті дні,  недоспані
ночі учням школи пропонуємо виготовити Добрих
Ангелів і подарувати їх своїм захисникам.

Також  зазначаємо,  що  почесними  гостями
свята  будуть  священнослужителі,  які,
благословляючи  виховний  захід,  обов’язково
акцентуватимуть  увагу  учнів  завжди  тримати
патріотичний  дух  і  пам’ятати  про  тих,  які
оберігають їхній спокій та спокій їхніх родин.

Справжньою  окрасою  свята  можуть  стати
запрошені  волонтери,  які  розкриють  себе  як
неординарні  особистості,  демонструючи  свою
волонтерську діяльність. У ході проведення свята
ми пропонуємо використати слова Ліни Костенко:

Повертайся, будь ласка, живим.
Я прошу не багато, й не мало.
Кожен вечір молюсь всім святим,
Щоб нещастя тебе не спіткало.
Щоби Янгол закрив від біди,
Над тобою, розправивши крила,
І, щоб куля лихої орди
Не побачила, не зачепила.
Ясним ранком та днем дощовим,
Я шепочу у синєє небо:
Повертайся, будь ласка, живим,
Батьківщина чекає на тебе.

На  святі  щирі  слова  вдячності  можна
висловити усім дружинам, сестрам, які моляться
Богові за щасливе повернення своїх рідних із зони
АТО, переживаючи не одну  тривожну  життєву
мить,  та  особливо  матерям,  які  народили  і
виховали  прекрасних  синів,  у  яких  серця

наповненні  великою  любов’ю  до  всього
українського народу. Слова відомої пісні “Мальви”
стануть вагомим  підтвердженням  пошани усім
матерям неньки України.

Оскільки сьогоднішня  війна  доторкнулась  із
болем і до найменших членів родин, зворушливим
елементом  свята  можуть  стати  також  взяті  з
Інтернету продемонстровані слайди відеофільму
про  дітей,  які  малюють  сердечка  любові,
виготовляють сонечка надії і вірять, вірять, вірять,
бо з великим нетерпінням чекають на своїх татусів
із зони АТО. Цей елемент може стати підґрунтям
представлення  ще  одних  гостей  свята  –
найменших його учасників – маленьких патріотів,
в яких теж горить вогник любові до своєї неньки
України.  Це,  наприклад,  діти  дошкільних
навчальних  закладів,  навчальновиховних
комплексів.

Неповторними номерами дійства можуть стати
патріотичні танці із синьожовтими прапорцями,
стрічками,  народними  символами. Пропонуємо
використати  й  такі  поетичні  рядки  зі  сайтів
Інтернету:

Гряде доба великих змін,
народе мій, ставай з колін!
Вставай, відчуй себе титаном,
І все тобі під силу стане.
Наш український славний рід
такі державні заложив основи,
Що поки буде існувати світ,
нас не здолають у житті ніколи!
Доречною стане  і відома пісня у виконанні

К.  Бучинської  “Є  на  світі  одна  країна  –
найчарівніша, як перлина”.

  Свято,  на  наш  погляд, доцільно  завершити
молитвоюзвертанням крізь призму продемонстрованих
слайдів на слова та мелодію духовного Гімну України
– Молитви за Україну – “Боже Великий Єдиний,
нам Україну храни”. З проханням до Всевишнього
героїнею свята Україною можуть бути виголошені
такі слова:

Боже, Отче Всемогутній,
Захисти коханий край.
Дай нам вийти у майбутнє,
Мужність і сміливість дай.
Хай собори на руїні стануть там, де Ти прорік,
Суверенній Україні слава нині і повік!
Висновки. Вважаємо, що з метою виховання

в  учнів  патріотичних  почуттів,  ефективному
здійсненні позакласної роботи учителі початкової
школи  зможуть  скористатися  запропонованими
нами методичними  порадами щодо  проведення
виховного  заходу  “Боже  Великий  Єдиний,  нам
Україну храни”  і  творчо  застосують  їх  у  своїй
професійній діяльності.
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А
ктуальність проблеми. На сучасному
етапі  розвитку  національної  школи
гостро  постала  проблема  виховання

молодого  покоління  на  основі,  з  одного  боку
творчої  спадщини  українських  педагогів,
композиторів,  які  в  різні  історичні  періоди

нагромадили вагомий досвід навчання і виховання
молоді  та  в  силу  певних  обставин  були
малознаними,  а  з  іншого  –  впровадження  до
навчального процесу творів сучасних українських
композиторів.

Джаз,  як  вид  музичного  мистецтва,  сягає

Олександра Німилович, доцент кафедри музикознавства та фортепіано
Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка

ФОРТЕПІАННИЙ АЛЬБОМ “У ДЖАЗОВИХ ТОНАХ” ЮРІЯ РЕШЕТАРА
(музично-виконавський  аспект)

Стаття розкриває особливості  фортепіанного доробку відомого  українського композитора Юрія
Решетара (альбом “У джазових тонах”) та його творчого використання в процесі музичного виховання
молоді.

Ключові  слова:  Юрій  Решетар,  фортепіанна  музика,  цикл,  мініатюра,  образність,  педагогічний
репертуар.

Літ. 7.

Александра Нимилович, доцент кафедры музыковедения и фортепиано
Дрогобычского государственного педагогического университета имени Ивана Франко

ФОРТЕПИАННЫЙ АЛЬБОМ “В ДЖАЗОВЫХ ТОНАХ” ЮРИЯ РЕШЕТАРА
(музыкально испольнительской аспект)

Статья  раскрывает  особенности  фортепианного  педагогического  достояния  известного
украинского композитора Юрия Решетара (альбом “В джазовых тонах”) и его творческого использования
в  процессе музыкального  воспитания  молодежи.

Ключевые  слова:  Юрий  Решетар,  фортепианная  музыка,  цикл,  миниатюра,  образность,
педагогический  репертуар.

Olexander Nimylovych, Associate Professor of the Musicology and Piano Department
Drohobych Ivan Franko State Pedagogical University

THE PIANO ALBUM “IN JASS TONES” BY YURIY RESHETAR
(The music and performing aspect)

This  article shows  the peculiarities  of  piano’s pedagogical  creations of  the  famous Ukrainian  composer
Yurіy Reshetar (an album “In  jazz  tones”) and his creative usage in  a process  of our youth’s education.

Keywords: Yurіy Reshetar, piano music, a cycle, a miniature, picturesqueness, the pedagogical repertoire.

УДК 78.071:786.2

© О. Німилович, 2016

ФОРТЕПІАННИЙ АЛЬБОМ “У ДЖАЗОВИХ ТОНАХ” ЮРІЯ РЕШЕТАРА
(музично-виконавський  аспект)




